
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας συνδιοργανωτής στο “Innovate East” – Μια 

πρωτοβουλία που ενώνει Πανεπιστήμια, Εκκλησία και Κοινωνία για την 

Πράσινη και Γαλάζια Καινοτομία 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 7 Οκτωβρίου 2025 η Τελετή 

Βράβευσης του 1ου Διαγωνισμού Πράσινης και Γαλάζιας Καινοτομίας “Innovate 

East”, στην εμβληματική Μεγάλη Αίθουσα Τελετών του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 
Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας συμμετείχε ως συνδιοργανωτής στο πλαίσιο μιας 

πρωτοποριακής σύμπραξης που έφερε κοντά τη Μητρόπολη Μεσογαίας και 

Λαυρεωτικής, Πανεπιστήμια, φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την 

επιχειρηματική κοινότητα, προάγοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη, την καινοτομία και 

τη σύνδεση της γνώσης με την κοινωνία. 

 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, παρουσιάστηκαν και βραβεύτηκαν οι εννέα ομάδες 

φιναλίστ που ξεχώρισαν για τις ερευνητικές και επιχειρηματικές τους ιδέες στους 

τομείς της πράσινης και γαλάζιας καινοτομίας, μετά από 18 μήνες προετοιμασίας και 

συνεργασίας με πανεπιστήμια, επιχειρήσεις και φορείς της Ανατολικής Αττικής. 

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μεσογαίας 

και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο οποίος εμπνεύστηκε και στήριξε ενεργά την 

πρωτοβουλία, ο Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

κ. Γεράσιμος Σιάσος, ο Πρύτανης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Ιωάννης 

Χατζηγεωργίου, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς κ. Μιχαήλ Σφακιανάκης, 

ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Αθανάσιος Κατσής, ο Πρύτανης 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής κ. Παναγιώτης Καλδής, και ο Αντιπρύτανης 

Ακαδημαϊκών και Διοικητικών Θεμάτων του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. 

Εμμανουήλ Φλεμετάκης. 

 
Εκ μέρους του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το λόγο έλαβε η Αντιπρύτανις 

Καινοτομίας, Διεθνοποίησης, Συνεργασιών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

Καθηγήτρια Χρυσή Λασπιδοῦ, η οποία τόνισε ότι το Innovate East αποτελεί 

ένα παράδειγμα θεσμικής συνεργασίας που φέρνει κοντά τη νέα γενιά, την 

επιχειρηματικότητα και τη βιώσιμη ανάπτυξη, υπογραμμίζοντας τη σημασία 

της γαλάζιας οικονομίας και της καλλιέργειας κουλτούρας καινοτομίας που θα 

κρατήσει τους νέους στην Ελλάδα, δίνοντάς τους ευκαιρίες να δημιουργήσουν. 

 



Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία και τις παρεμβάσεις τους ο Υπουργός 

Ανάπτυξης κ. Τάκης Θεοδωρικάκος, ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Κωνσταντίνος 

Βλάσης, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους και ο Υφυπουργός 

Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης, οι οποίοι επαίνεσαν τη συνεργασία Εκκλησίας, 

Πολιτείας και Πανεπιστημίων, τονίζοντας τη σημασία της έρευνας, της καινοτομίας και 

της εξωστρέφειας για την ανάπτυξη της χώρας. 

 

Η πρωτοβουλία του Σεβασμιότατου κ. Νικόλαου απέδειξε ότι η παράδοση μπορεί να 

συνυπάρξει δημιουργικά με την καινοτομία, μετατρέποντας την Ανατολική Αττική 

σε κόμβο πράσινης και γαλάζιας επιχειρηματικότητας. Το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας θα συνεχίσει να στηρίζει ενεργά δράσεις που ενώνουν την ακαδημαϊκή 

κοινότητα με την κοινωνία και την αγορά, ενθαρρύνοντας τους νέους να καινοτομούν 

με όραμα και αξίες. 

 

Ημερομηνία: 7 Οκτωβρίου 2025 

Τόπος: Μεγάλη Αίθουσα Τελετών, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
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